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30 Ιουλίου: Πριν από 100 χρόνια, το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο αναγνωρίζει το Πατριαρχείο 
Ρουμανίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Πριν από έναν αιώνα, στις 30 Ιουλίου 1925, εκδόθηκε ο 
συνοδικός τόμος με τον οποίο το Οικουμενικό Πατριαρχείο 
αναγνώρισε την ίδρυση του Πατριαρχείου της Ρουμανίας.

Έτσι, αναγνωρίστηκε η απόφαση της Ιεράς Συνόδου της Ρουμανικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας της 4ης Φεβρουαρίου 1925. Σύμφωνα με τις κανονικές διατάξεις, η 
απόφαση της Ιεράς Συνόδου κοινοποιήθηκε στις αδελφές Ορθόδοξες Εκκλησίες με 
ειρηνική επιστολή που εστάλη στις 12 Μαρτίου.
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Η επιστολή περιέχει μια σύντομη ιστορία της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, 
από την ίδρυση των πρώτων ρουμανικών κρατικών σχηματισμών μέχρι την ίδρυση 
του Ρουμανικού Πατριαρχείου, αναφέροντας ότι ο ρουμανικός λαός είναι από τους 
πρώτους λαούς του κόσμου που δέχθηκαν τον Χριστιανισμό.

Υπογράφεται από τον Μύρων Κριστέα, με τον τίτλο “Αρχιεπίσκοπος 
Βουκουρεστίου, Μητροπολίτης Ουγγαροβλαχίας και Πατριάρχης της Ρουμανικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας.



Ο Πατριάρχης Ρουμανίας Μύρων



“Η ιεραρχική κεφαλή της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, ο Μητροπολίτης 
Ουγγροβλαχίας, έχει υπό την ηθική του εξουσία, ως πρόεδρος, 5 μητροπόλεις με 
τη Βεσσαραβία, με σαφώς καθορισμένη ιστορική ιδιοπροσωπία. Σε αυτή την 
κατάσταση, δεν μπορεί παρά να είναι αυτό που η εξαιρετική σημασία αυτού του 
γεγονότος και η ιστορία των άλλων Ορθόδοξων Εκκλησιών με εθνική οργάνωση 
διεκδικούν: Πατριάρχης της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας“, σημειώνεται στην 
ειρηνική επιστολή.

Ο Συνοδικός Τόμος για την αναγνώριση της ίδρυσης του Πατριαρχείου 
παρουσιάστηκε στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό του Βουκουρεστίου στις 27 
Σεπτεμβρίου από αντιπροσωπεία αποτελούμενη από τους Μητροπολίτες 
Χαλκηδόνος Ιωακείμ και Σάρδεων Γερμανό, συνοδευόμενη από τον Μεγάλο 
Δραγουμάνο του Οικουμενικού Πατριαρχείου Σπύρου Κωνσταντινίδη.



Ο Πατριάρχης Βασίλειος Γ’ απέστειλε επίσης εγκύκλιο προς όλες τις αυτοκέφαλες 
Ορθόδοξες Εκκλησίες με την οποία ανακοίνωσε την αναγνώριση του Πατριαρχείου 
Ρουμανίας.



Ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βασίλειος Γ’

Η ενθρόνιση του Μητροπολίτη Μύρωνα ως πρώτου Πατριάρχη της Ρουμανίας 
πραγματοποιήθηκε την 1η Νοεμβρίου 1925 στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό του 
Βουκουρεστίου.

Για να σηματοδοτήσει αυτό το ιδιαίτερο ιστορικό γεγονός, η Ιερά Σύνοδος της εν 



Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας ανακήρυξε το έτος 2025 ως έτος τιμής της 
Εκατονταετηρίδας του Ρουμανικού Πατριαρχείου και αναμνηστικό έτος των 
Ρουμάνων Ορθοδόξων ομολογητών και ομολογητών του 20ου αιώνα.

Τόμος που εξέδωσε το Οικουμενικό Πατριαρχείο



Πηγή: basilica.ro

Φωτογραφίες: ziarullumina.ro


